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Iparunk jövője. 
Debrecsen, 1899. febr. £. 

A régi bürokratikus alapokon szervezett 
ipartanács helyébe lépő uj hasonnevű testület 
első ülésén D á n i e l Ernő báró kereskedelmi 
miniszter olyan programmot terjesztett elő, mely­
nek hivatása uj irányt nyitni iparunk javára. 
A mint a régi, tisztán hivatalnoki elemekből 
alkotott ipartanács maga lemondott arról, hogy 
föladatát sikerrel oldhassa meg, ép ugy lehetet­
lenné vált az, hogy iparunkat az 1884. évi, 
nagy részében végrehajthatatlannak bizonyult 
ipartörvény keretében érhessük el a kívánt 
virágzást. Az uj idők követelményei erősen 
zörgetnek és érvényesülést követelnek. K mel­
lett a hazai iparnak adott kedvezésekre vonat­
kozó törvény is lejáróban van. A dolgok uj 
rendje készül támadni s idejében azon kell 
lennünk, hogy ez jobb és a nemzeti érdekekhez 
méltóbb legyen a mainál. 

' Az ipartanács két csekélyebb jelentőségű 
dologgál foglalkozott, t. i. a munkaközi szüne­
tekkel és a munkaközvetítés szervezésével. A 
miniszter bevezető beszéde azonban túllépett 
ezen a szűk kereten. Nem mondotta ugyan, de 
az általa javasoltakból mégis kivehető az, hogy 
a magyar iparpolitikának oda kell jövőben 
törekedni, hogy az eddig sok tekintetben elha­
nyagolt erkölcsi tekinteteket állítsa előtérbe és 
a humanizmus erejével igyekezzék megelőzni, 
vagy ha már megtermettek, kiegyenlíteni azo­
kat az ellentéteket, melyek a tár&adJjii békét 
veszedelembe dönthetik s a békés fejlődést 
gátolják. 

Ép ezért a beszéd telve volt a kisiparosok 
és a munkásosztály javára életbéléptetendő 
intézkedések elsorolásával. Ezek közt szinte a 
legelső az egyes iparágak helyzetének részletes 
ismerete, melyet Németország társadalmilag 
vitt keresztül, mi azonban erre aligha nem 
gyöngék vagyunk. Azután következik a munkás 
statisztikaj az ipartörvénynek, az ipar- és keres­
kedelmi kamaráknak reformja, a balesetek ellen 
s rokkantság esetére való biztosítás. Mindezek­

nek munkába vételét a kereskedelmi miniszter 
megígérte, sőt ennéi is tovább ment. 

Hangoztatta azt, hogy a keleti országok, 
melyek egykor reánk nézve jutalmazó piacz 
voltak, már-már veszendőbe mentek s őket 
csak a magyar iparosság és a kormány vállve­
tett munkájával lehet visszaszerezni. Óhajtanok, 
hogy ugy legyen, nekünk azonban ismerve azt 
a térfoglalást, mit utóbbi időkben főleg a német 
ipar ós tőke a Balkán félszigeten tett, erős két-, 
ségeink vannak. 

Ausztriáben csak nem régen konstatálták, 
hogy. nincsen kereskedő osztályuk, a mely ilyen 
feladatokra bizalommal vállalkozhatnék. Mer­
jük-e mi az osztrákok vallomáséval szemben 
azt állítani, hogy szerencsésebbek vagyunk 
szomszédainknál. 

Utalt azonban arra, hogy a vas- és kőszén 
kérdéssel, mely az ipar fejlődésének föltétele, 
foglalkoznunk kell. Ez alatt nem érthetünk 
mást, minthogy a kereskedelmi minisztériumban 
meglesz a kellő erély arra, hogy a kartelek 
üzelmeit, a hol és a mikor szüséges, az egész 
magyar közgazdaság érdekében megkísérli kor­
látok közé szorítani. 

A programm megvan, a fejlődésnek útja 
megnyílik. Csak az a kérdés, a jó szándékok és 
kitűzött föladatok miként és mikor válnak 
valósággá? 

Az esMdtbiróságokról. 
(r.) Nagyon fontos az uj törvény, mely most 

újévkor köszöntött be. Ez az 1897. évi XXXIII-ik 
t.-cz., mely az esküdtbiróságokról szól s melynek 
joghatálya az év kezdetétől datálódik. 

Nem könnyű volt a feladat esküdtszéki bíró­
ság szervezését oly alapokra fektetni, hogy a mai 
viszonyok követelményeinek megfeleljen, minthogy 
ujabb törvényalkotásaink közt nem sok fontosabb 
van, mint az, mely az esküdtszéki bíróságot a kö­
zönséges bűntetteknél is alkalmazza. 

Hosszú, kimerítő viták folytak ez iránt az 
országgyűlésen, hol minden párt jogászai nagy tu­
dással s ékesszóllással adták elő érveiket, módosí­
tásaikat, kifogásaikat, hogy a törvény minél inkább 

czélravezető legyen, hogy a mai jogfejlődés köve­
telményeinek megfelelve az esküdtbíróság, mint 
igazságügyi intézmény bírói szervezetünkben mél­
tóan beillesztessék. 

A társadalmat és az államot érintő legfonto­
sabb körülményék fölött a bírói hatalom szakkép­
zett birák és az állampolgárok bírói tisztségre hi­
vatott tagjai közt fog megoszlani. 

A törvény ugy rendelkezik, hogy mindazok, 
kik az államnyelvét értik, életök 26-ík évét betöl­
tötték, a kellő értelmiséggel s jellemmel felvannak 
ruházva, az irás és olvasásban jártasok, tehát a mű­
veltségnek bizonyos számbavehető fokán állanak, 
esküdtségre hivatvák. Természetes, hogy az adó-
czenzus is követeltetik. 

A városi képviselő testületnek az esküdtek 
névjegyzékének megállapítására kiküldött bizott­
sága most állítja össze a lajstromokat, mely alap­
lajstrom után — a felszólamlások elintézésével 
állíttatik majd össze a jövő évre behívandó esküdtek 
névjegyzéke. 

Az esküdtek évi lajstroma, amelyet a birákból 
és a törvényhatósági bizottság választásából álló 
bizalmi férfiak bizottsága fog összeállítani, nem 
sorshúzás, hanem választás utján eszközöltetik. így 
a véletlen nem kerekedik felül és értelmes, képes, 
vagyonilag meglehetősen függetleD,itélkezésre alkal­
mas egyének jutnak a bizottságba. 

Az esküdtek száma 12. 
Az esküdtszék elnökét a kir, tábla jelöli ki 

és pedig az illető törvényszék elnöke, vagy annak 
valamely birája személyében. Ez fontos állás és 
biztos ítéletet föltételez s igy a törvény helyesen 
intézkedik, mikor a tárgyalások vezetésére alapos 
jogismeretet, tapintatot erélyt s széles látókört fel­
tételező előkelő egyént jelöl meg elnökül. 

Az adóczenzus, mely az eddigi sajtóesküdt 
vagyoni czenzus helyett, vagy a 200 frt évi jövede­
lem ezenzusa helyébe 10 frt adóczenzust állapit 
meg, helyes; mert annyi direkt adót majdnem min­
den valamelyes önállásággal biró családfő fizet. 

Hivatalos helyről már is felhívták a polgáro­
kat, hogy az esküdti tisztességtől ne huzakodjanak 
s ne gondolják, hogy itt valami uj adózásra előké­
szítő összeírással van dolguk. Szolgáltassák be hű­
ségesen az alaplajstromhoz szükséges adatokat s 
ne vonják ki magukat abból, amibe befolyni, amit 
végezni hazafias kötelesség. 

Részünkről is erre buzdítjuk polgártársainkat. 
A nobile officziumokért nem jár díjazás, de azért 
ép oly szivesen kell elvállalni, mint elvállalja az 

angol. Alkotmányos nép vagyunk s mindig az an­
gollal hasonlítjuk össze magunkat; tehát cseleked­
jünk is akép. 

Karczolatok. 
— Innen, onnan, mindenünnen. — 

A tél utolsó hónapja is elérkezett s ime a tél 
még most sincs sehol sem. 

Van helyette tavaszi napfény, meleg eső és 
Októberi — sár. 

Lehet a világon mindennek mondani ezt az 
időt, de té l-nek nem tartja senki sem. 

i A kocsmárosok meg vannak rőkönyödve. 
Nem a hamis borok miatt elrendelt vizsgála­

tok, hanem a jéghiány miatt. 
Kinek fog kelleni a meleg ital s kicsinál 

fagylaltot jég nélkül 1 ? 
A műjég csak elkészül, de hol gyárt annyit, a 

mennyi kell a sok szomjas torok által lenyelendő 
italok kellő behütésére? . 

Vájjon a műjeget nem lehetne-e — hami­
s í t a n i ? ' ; •••= * :., 

* . . - , . . . - • - . • , • - • . . . . 

A mérnöki hivatal koronkint bemutat egy-egy 
képet a XX-ik, esetleg a XXI-ik századbeli — 
Debreczenből. 

Hja, bizony, már a jövő számára dolgoznak, 
hogy á jelen munkája — halasztódjék érte. 

A V é g ró haj t ó megjelent színházunknál is. 
De ez nem kellemetlen végrehajtó, mert ez, 

egy jóizű franczia bohózat, a melyen pompásan mu­
lathat és nagyokat kaczaghat a közönség. 

Csak nagy szerencséje van Komjáthy igaz­
gatónak. 

Még a v é g r e h a j t ó i s — pénzt szerez neki. 
* . 

Budapesten egy nyári lakot — elloptak. 
A körül lakók látták, hogy a magára hagyott 

nyári laknál munkások jelennek meg és lebontják a 
házat s az anyagot viszik. 

Egész nyugodtan dolgoztak a tolvajok, a kik 
aztán a lopott anyagot eladták. 

Ezek még valamikor ellopjak a — fogházat 
törvényszékestől. 

T A R O Z A. 

A füles. 
Irta: Színi Péter. 

Berkes Aladár, a b . . .i járásbíróság vizsgáló-
birája, egy komor őszi nap reggelénél kilencz órája 
után kedvetlen arczulattal nyitott be irodájába. 
Mogorván fogadta a már ott körmölgető írnok alá­
zatos köszöntését s asztala elé ülve tompán bámult 
a semmiségbe. 

Volt is oka mogorvának, kedvetlennek lenni, 
annyi bizonyos! Nem elég, hogy az este a kaszinó­
ban liienkét forintját nyerte ei az árvaszéki elnök, 
hanem kora reggel, még mikor egy csibuk dohányt 
sem szívott ki, csak beállít egy s'ovány lábikráju, 
reszketős szakállú Ábrahám-féle ivadék s nagy alá­
zattal elébe nyomint egy huszonnyolcz forintos 
szabókontót, mint a felesége által rendelt ruha még 
függőben álló hátralékát. 

Mit volt mit tenni? Tegnap múlt elseje! Jól 
tudta az átkozott zsidója, hogy mikor kopogtasson! 
Milyen kellemetlen állapot pedig, mikor tartozási 
kötelezettségekkel szemben még mentő okot sem 
talál az ember! 

Ült székében és arra gondolt, hogy mi a ma­
nónak is olyan tul követelők azok a nők? Huszon­
nyolcz forintot kidobni egy ruháért igazán ostoba­
ság! Kétszer, vagy háromszor veszi magára s azután 
csak eldobni való lesz, mert a divat változik egyre, 
mégpedig gyorsabban, mint az ő helyzete. 

Végre előfogta a csendes rezignáczió s lapozni 
kezdett az ügytárba. > 

— Mi is kerül most tárgyalás alá ? — kérdé 
az írnokot, aki kegyes hajlongással feleié : 

— Kócs Imre puszta-gáli lakos panasza Korty 
Máté ellen szamarának vizbefullasztása miatt! 

— Küldje be őket! — szóla a vizsgálóbíró, 
miközben előkereste az ügyre vonatkozó felje­
lentést. 

Künn a folyosón mozgalmas élet uralkodott. 
Reszkető, sóvár tekintetű fejércselédek ; hosszú 
kaftányba bujtatott tincses zsidók s különféle fog­
lalkozást eláruló öltözetű férfiak lestek Themis 
Istenasszony színe elé való jutbatásokat. 

Az irnok megnyitotta az ajtót s kikiáltott: 
^ Kócs Imre és Korty Máté jöjjenek be!, 
E kiáltásra égy — a szegletben elhelyezett 

- lóczáról fehér gubába bujtatott alacsony em­
berke állott fel, a ki bátran elmehetett volna tör­
pék királyának. Méltán lehetett volna gyermek­
számba venni, ha a sokfelé ágazó ráncz el nem 
árulná, hogy jól belehaladhatott már —csekély testi 
növekedése daczára is — az évek számába. 

Félrelöki nyaka között a mocskosszinbe játszó 
fehér gubát; nagyszélü, zsiros kalapját tisztesség­
tudással megbillenti a szóra. Köhint egyet, majd 
bajuszát húzza még hegyesebbre s azután megindul 
a terem felé. 

Utána hórihorgas termetű férfiú lépked, kinek 
láttára hajlandó volna az ember elhinni, hogy mi­
helyt egyet lép menten kettétörik. Ugy is lép a 
szontyolodott ábrázatú atyafi, mintha poharak közt 
lépne. Hosszú, vékony nyakán kidagadó Ádámcsut­
kája gyors ütemben emelkedik le s fel, mint valami 
megbomlott hőmérő s hogy még szánalomraméltóbb 
profilban mutassa magát, termetes orra alul valami 
ollófélével ugy le van tarolva a bajusz, akárcsak egy 
frissen kaszált luczernást látna az ember. 

Bemegy ez is a kisebb után s megállnak a 
komor tekintetű vizsgálóbíró előtt. Az egymás mel­
lett álló, külömböző alkatú két ember láttára a 
humorra nagyban hajlandó írnok alig folythatta el 
kaczagását, eszébe jutván a kálvinisták zsoltárában 
leledző hatvankilenczedik dicséretnek ama sora: 
„Együtt mélység és magasság!" 

A vizsgálóbíró ir valamit veresnyelü üzemza­
jával. A két ember meg mozdulatlanul áll, mint va­
lami fancsali feszület, várva a kihallgatás meg­
kezdésére. "•-'• 

— Kócs Imre itt van?—szólal meg a vizs­

gálóbíró, egyúttal hátratolva maga alul a széket és 
szembe nézve a kihallgatandókkal. 

A feltett kérdésre megmoczczan a magasabb 
szobor; meghajlik nyakban s bőgő hangon felel: 

— Meginstálom: itt vónék ? 
— Hát ez a Korty Máté ? 
Most a kisebb szobor billen egyet s vékony, 

sipító hangon ereszté ki a szót: 
— Alássan megkövetem a tekintetes fűtörvínt: 

begyüttem vóna én is í 
— Hát Korty Máté, tudja-e maga: mivel van 

vádolva? 
— Instálom a fűtörvíot, még csak nem is ko-

nyétom, mer' hát — mán mint én is — semmi rósz 
dogot nem műkölködtem vóna! 

— Maga ellen Kócs Imre, puszta-gáli lakos 
vádat adott be, mely szerint egyetlen szamarát a 
Szamos vizébe fulásztotta. 

— Mán hogy én la? — szólt be Korty nagyo­
kat nyelve. 

— Várjon a sorra és ne feleseljen! Kérdezem 
Kócs Imrét: hajlandó-e békés kiegyezésre lépni? 

— Hájszen én nem bánom, kérem alázatosan, 
csak tessmi elkötelezni Kortyot, hogy nekem a sza­
maram helyett szamarat vegyen ! 

— Mán mint én la? — képedt el Kortz Máté. 
Olyan bolondot mán csak nem cselekszem, hogy az 
utczapulya is kikaczagjon! 

— Hát nem hajlandó maga a békés kiegye­
zésre? — kérdé a vizsgálóbíró. 

— Hászen megkövetem a fűtörvínt, én ebbe a 
szatnárféle munkálatba a kis ujjammal se folytam 
vófc be, hát hogy követelhet imé Kócs Imre gazda 
rajtam ilyen istennélkül való módon kikompónált 
dógöt? 

— Hat jól van ! Akkor megtartjuk a kihallga­
tást! Korty Máté álljon elő! 

A kis emberke nagyot nyelt megint. Szorította 
mellét a bizonytalanség és az iroda levegője kő 
gyanánt sulyosodott horpadt mellére. 

— Hogy hívják? 

— Engem? Alássan kérem.- kendnek titulál 
engem otthon mindenki, mert régi ember vagyok 
már én! Ugy tessen a szemembe nézni, hogy. 

— Mit beszél itt hédáról-hédára ? Mi a neve-, 
azt kérdezem? . . 

- M á n mint nékem? Hiszen tetszik talán 
mán tudni az érdemes fűtörvín, hogy Korty Máté 
vónék í? . '•;;. 

—• Hány éves? , ^ ^ 
— Én la? Tudja biz az ördög! <Mán tán még 

a pap se él, a ki megkeresztelt vót valaha ! 
— A kérdésre feleljen és ne ostobáskodjéki 

förmedt rá a vizsgálóbíró. Azt csak tudja tálán, 
hogy melyik évben született ? 

— Mán megkövetem alázattal amondó vagyok, 
hogy ha a hóhér bárdja alá tetszik is húzatni a nya­
kamat, akkor sem tudnám megmondani;. Hászen 
nem mai csirke vagyok mán én, hogy begyemben 
tartsam! 

— írjon be neki ötven esztendőt, aztán punk­
tum! — fordult írnokához a vizsgálóbíró. Hogy 
lehet ilyen buta ember a világon, mint maga! ? — 
riasztott a remegő Kortyra. 

— Hájszen nem jártam yót én eskolába, kö­
vetem tisztelettel. Ki az ördög tanított vóna meg rá? 

— Jólvan no ! Beszélni mégis tud ám 1 Felel­
jen a kérdésre; hol született ? 

— Sehol, instálom l 
— Hát maga itt mókákat csinál ? — ugrott 

fel a vizsgálóbíró s dühös tekintetével csaknem el­
nyelte a parányi emberkét. 

. — Mán mint én? Biz én nem csinálok kö­
nyörgöm 1 

— Hogyan lehet igy felelni a kérdésre? Azt 
csak tudja talán, hogy hol született? 

— Dehogy tudom! Hogy is tudhatnám, mikor 
Kenyeres Menyhért bácsi — az Isten nyugtassa 
m,ég a halóporában is (mert már meghótt!) — sze­
dett fel az út porából. Azt se tudta ki fia-borja vá­
gyok, könyörgöm I . Ha 6 nem tudta, hát én hogy 



2 DEBRECZEN-NAGYVÁRADI ÉRTESÍTŐ. 

HÍREK. 
F a r s a n g i naptár , 

Február 11, A. debreczeni m. kir. posta és 
távírda altisztek és szolgák táuezvigalma a „Koro­
na" dísztermében. 

Február 14. Jogász- és tisztviselő-kör jelmez-
estélye a „Bika" dísztermében. 

— I s t en i t i s z t e l e t ek . Vasárnap, 1899. febr. 
5-kén az ev. ref. templomokban az istenitiszteletek 
a következő rendben tartatnak : nagytemplomban 
Mitrovics Gyula lelk.kistemplomban: Fehér Gyula s. 
lelkész; uj templomban; Gsutoros Albert s.lelkész; 
ispotály templomban: K. Tóth Kálmán , városi sze­
gényházban : Bélteky Lajos s. lelkész. 

— N y o m d á s z o k bálja . Nagy szabású és 
igen sikerültnek ígérkező bált rendeznek a debre­
czeni nyomdászok febr. hó 18-án a Margit-fürdő 
dísztermében. Az estélyt nagyon érdekessé teszi a 
közönség előtt rendezendő versenyszedés és az al­
kalmi lap, melybe Debreczen ismert irói fognak 
czikkeket irni s mely a bál estélyen fog megjelenni. 
A szép mulatságra felhívjuk a közönség figyelmét. 

— A város v a g y o n á n a k l e l t á r o z á s a . 
A városi tanács V e c s e y Imre tb. főjegyző ta­
nácsnokot megbízta, hogy utazzék Budapestre s ott 
a székesfőváros vagyona leltározásánál követett 
rendszert, a melyet a belügyminiszter is ajánlott, 
tanulmányozza s nyomtatványmintákat is hozzon 
magával. Debreczen város összes ingó és ingatlan 
vagyona leltárát f. é. októberre kell a tanácsnak el­
készíttetni. 

— E s k ü v ő . N a g y Kálmán kir. táblai ta­
nácsjegyző szerdán d. e. kötött házasságot H u b e r 
Ilonka kisaszszonynyal, özv. Huber József né bájos 
szép leányával, Oláh Imre anyakönyvvezető előtt. 
Tanuk voltak B e r n á t h Kálmán kir. törvényszéki 
jegyző és B e r e c z k y Lajos városi tisztviselő. Az 
uj párta dr. E r d ő s József ev. ref. tbeologíai tanár 
adta az egyház áleását este 6 órakor a menyasz-
szony szülei házánál. 

— A v á r o s á l t a l á n o s s z a b á l y o z á s i 
t e r v é t egészen letárgyalta az építési bizottság. 
A nagy munka most már a tanácshoz s azután sza­
bályszerű előkészitéssel a közgyűléshez kerül. 

— Uj a n y a k ö n y v v e z e t ő k . A belügymi­
niszter a mike-pércsi anyakönyvi kerületbe Ná-
n á s y József ev. ref. tanítót, — a balmaz-ujvárosi 
anyakönyvi kerületben pedig A m b r u s Ferenczet 
anyakönyvvezető helyettesekké nevezte ki. 

— A k o l l é g i u m uj i g a z g a t ó j a . A deb-
reczeni főiskola igazgató-tanácsa a lemondott dr. 
Kovács Sándor jogtanár helyére, akadémiai igazga­
tóvá a folyó iskolai év második felére, nemkülön­
ben a jövő egész iskolai évre C s i k i Lajos hit­
tanárt választotta meg, a ki elődjét betegsége ideje 
alatt is helyettesitette. 

— K i n e v e z é s . A debreczeni kir. ítélőtábla 
K o v á c s y Béla m.-szigeti lakos végzett joghallga­
tót a debreczeni kir. Ítélőtábla kerületébe díjas jog­
gyakornokká nevezte ki. 

— A z i p a r t e s t ü l e t j e g y z ő j e dr. B ó ez 
Elek a csütörtöki ülésen mutatta be magát és fej­
tette ki tevékenysége irányát beszéde általánosan 
jó benyomást keltett, T ó t h Kálmán elnök indítvá­
nyára ezután jegyzőkönyvi köszönetet szavaztak 
egyhangúlag V e t e s s y Béla rendőrfogalmazónak, 
aki a jegyzőkönyvet eddig ideiglenesen vezette. 

— A Csokonai -kör érdemes elnöke, S z é l i 
Farkas kir. táblai tanácselnök, a körnek e héten 
tartott ülésén bejelentette, hogy megrongált egész­
ségi állapotára való tekintettel a kör elnöki tisztét 
tovább nem viselheti. S z é l i Farkas a kiváló tudós, 
díszére váit a Csokonai körnek, lelkes szeretete a 
nemzeti irodalom iránt átsugárzott a Csokonai körre 
is, nem tudtak hát a kör tagjai sehogy sem bele­
nyugodni a lemondásba és ez a ragaszkodás annyira 
hatott az érdemes elnökre, hogy lemondását vissza­
vonta és még egy éven át késznek nyilatkozik az 
elnöki tisztség betöltésére. 

— S z e m l é l t e t ő g y e r m e k e l ő a d á s . A 
múlt héten át a különböző tanintézetekken rendkí­

vül érdekes és maradandóan hasznos előadásokat 
élveztek a növendékek. B P o l g á r Gyula, az or­
szágszerte ismert kiváló jellemszinész, a ref. főis­
kolában, a kereskedelmi akadémiában, a ref. leány-
nevelőintézetben, a Swetits-intézetben és a kath. 
elemi iskolában élethűen mutatta be vonzó, hazafias 
szellemű magyarázat és tanulságos ismertetés kí­
séretében a történelem nagy alakjait, azok között a 
10 szobrot. A nevelés szempontjából nagyon becses 
a bevezetése, könnyed, világos, a gyermekek által 
teljesen megérthető a magyarázó előadása és mes­
terien tökéletes a miivészi alakítása bámulatos 
gyorsasággal és változatosságban. A kitűnő művész, 
akit körutazásában a m. kir. kultuszminisztérium 
támogat, k e d d en és s z e r d á n délután %4 óra­
kor a szinházkan fog előadásokat tartani csakis az 
elemi iskolák növendékei számára. 

— Ha lá lozás . F é n y e s György kir járás-
birósági Imaralnok F é n y e s Gyula vármegyei tiszt­
viselő testvérj- folyó hó 2-án 30 éves korában hosz-
szas szenvedés után elhunyt. Temetése folyó hó 4-én 
d. u. 2 ór.tkor lesz Bethlen-u. 27. sz. háztól. 

— Ba le se t . A magyar királyi államvasutak 
debreczeni vasúti műhelyénél ismét szerencsétlen­
ség történt. Rázsó János gépészt saját vigyázatlan­
ságából elkapta az egyik kerék és a karját össze­
morzsolta. Rázsó a szenvedett vérveszteségtől és a 
nagy kínoktól elájult. A közkórházban ápolják. 

— E l j e g y z é s . R á c z Kálmán, a debre­
czeni gazdasági tanintézet és földmives iskola pal-
lagi telepének intézője eljegyezte I) i e n e s Barna, 
az alsó-szabolcsi tiszai ármentesitő társulat igazga­
tójának leányát K l á r i k a kisasszonyt. 

— A z o r s z á g o s dí jnok e g y e s ü l e t hely­
beli fiókja M á r k Endre ügyvédi kamarai elnök 
8 egyhkázker. főügyész elnöklete alatt nópes ülést 
tartott szerdán este. Okot adott e gyűlés megtar­
tására az a körülmény, hogy az egyesületen kivül 
álló volt tagok a vezetőség ellen áskálódtak és ás-
kálódnak folytonosan. E ezélból lehívták az egye­
sület elnökét D a r v a y Rezsőt, a ki készséggel 
adta meg a felvilágosítást s okmányokkal igazolta 
az áskálódások alaptalanságát s a gyűlés kimondta, 
hogy bizalommal és megnyugvással viseltetik a köz­
ponti elnökség iránt és felhívja az elnököt, hogy az 
itt adott fel világosi tásokat Írásba téve, közölje az 
országban lévő összes egyesületekkel s tartsa meg 
állását továbbra is, mert esetleges távozása az egye­
sület kárára volna. Gyűlés után az „Angol király­
nődben volt barátságos összejövetel. 

— 2 5 é v m u l t á n . . . Azon tényezők kö­
zött, melyek nagy mértékben hozzájárultak a hazai 
mezőgazdaság és kertészet haladásához, az elsők 
közölt látjuk a M a u t b n e r Ödön magkereskedö 
czéget, mely az idén ünnepli fennálásának 25 éves 
jubileumát. E czég működését mindenütt elismerés 
és méltánylás kisérte és hogy többet ne említsünk, 
a czég tulajdonosát a Ferencz József-rend és az 
orosz Szt.-Anna-rend lovag keresztjével és a bolgár 
nemzeti rend tiszti keresztjével tüntették ki. Ezen­
kívül a M a u t h n e r czég cs. és kir. udvari szállító 
és évek óta szállítja ő felsége kastélyai és birtokai 
magszükségletét az egész osztrák-magyar monarchi­
ában, továbbá több királyi, fejedelmi, főherczegi és 
herczegi udvarnak is szállítója. A Mauthner-féle 
magvak különben 27-szer lettek bel- és külföldi ki­
állításokon első dijakkal kitüntetve. A jubileumi 
főárjegyzéke — melyet a czég kívánatra ingyen és 
bérmentve küld, — valódi remekmű, egy kitűnő 
növénytermelési útmutató, nemcsak a benne elő­
forduló számtalan tenyésztési utasítások, hanem a 
megragadóan szép és hű n ö v é n y f é n y k é p e k 
miatt is. Legjellemzőbb, hogy a főárjegyzék nem a 
rendelő rovására ilyen fényes, mert a magárak, te­
kintve az ismert kitűnőséget és föltétlen megbízha­
tóságot, sokkal olcsóbbak, mint bármely másik ma­
gyar, vagy külföldi czégnél, hanem az Mauthner-
czég rengeteg forgalmában leli magyarázatát és elég 
érdekes megtudni, hogy emiitett árjegyzék költsé­
geit az összes rendelésekre megosztva, egy r en ­
d e l ő r e n e m e g é s z e n 3/4 kr. e s i k . 

— J ó v á h a g y o t t a l a p s z a b á l y o k . Á deb­
reczeni ipartestület kebelében alakult békéltető­

bizottság alapszabályait a kereskedelemügyi mi­
niszter jóváhagyta. 

— E l j e g y z é s . M e z e y Ödön p. bessenyői 
földbirtokos eljegyezte J a b o b o v i c s Aladár föld­
birtokos és városi biz, tag leányát E t e l k á t . 

— L o p á s a v a s ú t o n . K n o p p Sámuel 
budapesti lakos a szatmármegyei Szaniszlóra akart 
utazni Debreczen éá Haláp között elnyomta az 
álom s valaki kilopta zsebéből 500 frtot tartalmazó 
tárczáját. Halápon az állomás-felügyelőnek jelen­
tést tett, ki táviratozott a debreczeni rendőrségnek. 

— Ebtar tó t u l a j d o n o s o k figyelmébe: 
Saját érdekükben figyelmeztetnek mindazon ebtartó 
tulajdonosok, kik ebeiket a városi adóügyosztálynál 
(Hungária épület II. emelet) ez ideig be nem jelen-
tettrk, hogy az erre vonatkozó szabályrendelet 4 és 
29. §§-ai értelmében jelen értesítéstől számitott 8 
napi határidő alatt — különbeni 2 írttól 50 frtig 
terjedhető büntetés terhe alatt — eböket bejelen­
teni és ebökreazok, kik bejelentéseiket m.ír meg­
tették, a 10 kros védjegyet megváltani el ne mú-
laszszák. Debreczen, 1899. febr. 3. A városi tanács 
adóügyi osztálya. 

* ( B e k ü l d e t e t t , ) E l i smerés az érdem­
nek J W i l h e l m F e r e n c z gyógyszerész urnák 

!N e u n k ő r c h e n. Bécs mellett. Altona 1897. Aug. 
11. Én közel 70 éves vagyok s 10 év óta szenvedek 
i z ü l e t c s u z b a n s a r a n y é r c s o m ó k b a n 
a nélkül, hogy segélyt találtam volna. Végre az öu 
c s u z s k ö s z v é n y e l l e n n i vé r t i s z t í t ó 
t h e á j a használata által bajomból három hét alatt 
teljesen kigyógyultam. Kifejezem-azért ugy önnek, 
mint a nagys. grófnénak, ki által az ön ,szere felől 
értesültem, legőszintébb köszönetemet. Mély tisz­
telettel Christ. Ackermann tőkepénzes, Altona. 
Hamburg mellett. R e i c h e n S t r a s s e 6. Kap­
hatómindengyógyszertárban. Főraktár: Mihálo-
vics J . gyógyszer tárábau, Debreczen. 

(416.) 3—3. 
* K á v é i t a l u n k , amely nekünk oly nélkü-

lözhetlennek látszik a valóságban csak a divat és 
megszokottság készítménye, amelyet történelmileg 
követnünk elég érdekes. Mint ismeretes, a törökök 
a „fekete italt" mely náluk az eltiltott borélvezet 
pótléka volt, hozták be a Nyugaton és az Parison 
és Bécsen át a tizenhetedik század végén lassan­
ként divatba jött. De csak lassankint, mert ezen 
főzet sokáig nem Ízlett, sőt eleinte „visszataszító­
nak" találták. És mit nem visz keresztül a divat! 
és végre is az idegízgató kávé élvezetéhez való hozzá­
szokás nem volna olyan sajnálatos, ha — fájdalom 
— rövidesen nem mutatkoztak volna annak na­
gyon szomorú következményei. Már a múlt század 
közepén hirneves orvosok a babkávé hatásaként 
az ideg- és szívműködés bénulási jelenségeit mu­
tatták ki; és mióta 1820-ban a coffeint felfedezték, 
biztosan tudják, hogy ezen jelenségek a habár csak 
kis adagokban rendszeresen a kávébabbal bevett 
kávéméregre vezethetők vissza. Azonban daczára 
uiiiidiMi orvosi, gyakran a legsürgősebb óvásoknak^ 
a rendszeres kávéivás szokása mindjobban elterjedt, 
főleg bizonyára azért, mert a már kéznél levő izlet-
szokás helyett nem tudtak teljes értékű pétiékot 
nynjtani. Éz csak a legnagyobb eredménynyel kisért 
Kathreiner-féle Kneipp-malátakávé bevezetésével 
történt és mondhatni az emberiség általános javára 
és valódi áldására. Ugyanolyan ize és illata van, 
mint a babkávénak, anuak az egészségre ártalmas 
tulajdonságai nélkül. A Kathreiner-féle malátakávé 
most még többnyire a babkávé mellé pótlékul hasz­
náltatik, amihez félig, vagy azonfelül is adható. De 
ha egészen tisztán iszszuk, erősen elkészítve, akkor 
is kitűnően izük a Kathreiner-féle Kneipp-maláta­
kávé és egy családi asztalnak sem lehet elég sürgő­
sen és melegen ajáolaoi. De csak a valódi Kathrei-
nert" használjuk az ismert eredeti csomagokban és 
óvakodjunk a csekélyebb értékű utánzatoktól, vala­
mint a „nyitottan kimért" árutól. 

* A h á l á s B i s m a r c k , Herbert gróf me­
nyegzője alkalmából Sárkány Arnold, az Esterházy-
féle cognacgyár vezérigazgatója Bismarck herczeg-
nek (kinek egy tanulmányút alkalmával néhány évvel 
ezelőtt bemutattatott) legjobb cognacjából 12 pa-

laczkkal küldött Kissingenbe rövid üdvözlő levél 
kíséretében, kérve azok szives elfogadását. A her-
czeg visszaemlékezett a figyelmes igazgatóra, kinek 
alábbi szavakban írt köszönetet Varzínból: „Tisztelt 
Uram! A szívélyes sorok kíséretében Kissingenbe 
küldött cognacot időközben megízleltem és oly ki­
váló minőségűnek találtam, mely növekvő korral a 
tökély színvonalán fog állani.— Kérem Önt fogadja 
kedves megemlékezéseért és szives soraiért meleg 
köszönetemet, v, Bismarck s. k.u A vaskanezellár 
tehát, aki „vérrel vassal" alapította meg Nagy-
oémetországot, egy magyar iparvállalat vezetőjével 
szemben oly szeretetreméltó hangot használt,'mely­
nél udvariasabb a legcsiszoltabb francziától sem 
kellett volna. 

* V é d e l e m a s z t m a e l len . Egy e lő ­
k e l ő o r v o s a m a g y a r o r s z á g i a s z t h m á s o k -
n a k b e a k a r j a i t t b i z o n y í t a n i , h o g y v é ­
d e k e z h e t n e k a z a s z t m a a l l é n . Mivel az 
asztmások legtöbbje számos szert minden eredmény 
nélkül használ, természetesen arra a meggőzodésre 
jutottak, hogy ez ellen a kellemetlen betegség ellen 
egyátalán nincsen orvosság. Ezek még akkor ié csak 
kételkedni fognak, ha mégis hallják, hogy Schiffmann 
Rudolf dr., elismert hozzáértő tekintély, ki az asztma 
gyógykezelését egész emberöltőn át speciális tanul­
mány tárgyává tette, végre eredménynyel. Schiffmann 
dr. gyógyitószerének tényleg kitűnő tulajdonságai kell, 
hogy legyenek, különben nem hivná fel az összes 
asztmásokat, hogy tegyenek kísérletet szerével. Arra 
kéri magyarországi asztmásokat, hogy írják meg neki 
ozimüket és ő mindenkinek ingyen és bérmentesen 
megküldi gyógyitószerének egg mintacsomagját. Behiff-
mann dr. attól fél, hogy állitásain esetleg kételked­
nének ós tudja, hogy a személyes kísérlet inkább meg­
győz, mint a számtalan bizonyítvány közzététele, 
melyet olyanoktól kapott, kiket szere teljesen kigyó­
gyított. Schiffmann dr. asztma-porát már néhány éve 
árusítják magyar gyógyszertárakban, de vannak szen­
vedők, kik erről meg semmit sem tudnak. Mindezek­
nek szól Schiffmann dr. fölhívása és ez bizonyára 
igen nagy előzékenységre matat. Mindazok, kik aszt­
mában szenvednek írjanak azonnal Schiffmann dr. 
magyarországi raktárához. Budapest, Király-utca 12.-
mert ingyenes mintacsomagokat csak e hirdetés meg­
jelenésétől számitott öt napon át küldenek. Különö­
sen kérik még azokat, kik ily ingyenes mintacsomagot 
akarnak, hogy az előbb emiitett címre szóló levelező­
lapon csak nevüket és pontos címüket írják fel. 

* A z ide i t é l oly enyhe, hogy Budapesten 
eddig hópelyhet még mutatóban sem lehetett ta­
lálni ám ez csak a tél örömeit veszi el, annak kelle­
metlen oldalát — a hosszú unalmas teli esték ólom 
súlylyal nehezednek reánk Ennek kitűnő orvosságát 
ajánljuk kedves olvasóinkúak, mikor felszóllitjuk, 
hogy lépjenek a „Képes Családi Lapok" illusztrált 
szépirodalmi hetilap előfizetőinek sorába, mely lap 
ugy szerkesztés mint kiállítás dolgában legkénye­
sebb igényeket is kielégíti s előfizetési ára i évre 
6 frt, félévre 3 frt, negyedévre 1 frt 50 kr. Mutat­
ványszámokat ingyen küld a kiadóhivatal, Budapest 
V., Vadász-utcza 14. sz. 

* A l e g é r d e k e s e b b h e t i l a p ez idő sze­
rint kétségkívül a „REJTELMES VILÁG" emez 
e g y e t l e n magyar lap, mely a modern spiritizmus­
sal foglalkozik. A „REJTELMES VILÁG" újévkor 
már a III. évfolyamba lépett s azóta teljesen újjá 
alakítva, megbővülve, állandóan igen csiuos; borí­
tékban, több szép képpel diszitve jelenik meg. Leg­
újabb száma két szenzácziós fényképfelvételt közöl 
Crookes Yilmos, a hirneves angol egyetemi tanár 
kísérletezése közben igen sokszor a sokaknak: meg­
jelent King Katié megtestesült szelleméről; a lap 
élénk, változatos s gazdag tartalmából pedig a kö­
vetkezőket említjük k i : Szervezkedési javaslat 
(dr. Dean Clark után B. M.). — A kísérletezésről 

tudnám ? Nem ösmértem én sem apámat, sem az 
anyámat I 

— No ez derék 1 Van-e felesége ? 
— Szégyen, nem szégyen, de már kimondom, 

hogy vanl 
— Nos, hát ezzel miként esküdött össze, ha 

ninca keresztlevele V 
— Pógári hitre líptünk instálom 1 
— Micsoda ? Hogyan értsem én ezt ? 
—- Mikoriba én is legénysorba jutottam, hát 

megismerkedtem a Kajla zsidónál lakozó szógáló­
val, a kit — engedelemmel legyek mondva — Bé­
res Julisnak bivtnk vót. Szóval ne vítsek az érde­
mes íütörvín ellen, nagyon bele találtam veszkődni 
» leányzóba mert jól tudott mosogatni, meg oszt 
lopott néhanapján Kajlátúl egy-egy pakli dohányt a 
számomra í 

— Mit akar ebből kisütni V Hát azt hiszi 
maga, hogy ez a kihallgatási terem valami regény-
fábrika, hogy egész históriákat előtalál ? 

— Iíájszen könyörgöm — Isten vétkül ne 
vegye a mondásom — azt akarom kimagyarázni, 
hogy a Julissal összekerültünk vóna egy kis ház-
Yégbe, de nem esküdtünk össze, csak olyan pógári 
hitön vagyunk. Én ugyan akartam valami czeremó-
niját csináltatni a sor felől, de Julis azt mondta, 
hogy sose czifrázzuk, hátszeo egyre megy az 1 Pap 
nélkül is megél az ember, ha akar; ha pég nem sze­
reti egymást, száz pap se tudja összekötözni 1 

— No, mi lesz még? . . . Mondtam már, hogy 
ne kerítsen nagy feneket a szónak! Mi a foglal­
kozása ? 

— Nem foglalok én semmit instálom í — vá-
laszolá Korty Máté a legártatlanabb ábrázattal. 

Ez a semmitmondó arczkifejezés még hevesebb 
dühre lobbantotta a vizsgálóbírót. | 

— Most mindjárt kikergetem innen, csak fel 
ne hagyjon az ostoba tréfájával í — rivalt a kis em­
berkére. Részeg maga vagy bolond, hogy nem érti 
a feltett kérdést ? 

A vizsgálóbíró dühe azonban nem volt képes 
megtörni a törpék fejedelme nyugodt flegmáját. 

— Nem értettem: mire tetszett vót értvé-
nyezni 1 — felelte alázatos hangon. 

— Azt kérdeztem: miből él, mit dolgozik? 
Csak tud talán magyarul? 

— Mán mint én? Hászen magyar vót nekem 
az apám is, ha vót! 

— No hát? 
— Én biz megkövetem, halászatból éldegélek 

a családom között, mert tetszik tudni, hogy az ilyen 
szegény árvára nem marad bónum, mint az urfiakra 
szokás.Bezzeg pedig megtudtam volna én becsülni, 
ha csak egy tűhegynyit hagyott volna is reám az 
apám 1 

— Az ide nem tartozik 1 Mondja el, hogy tör­
tént az a história a szamárral ? 

— Mán mint én mondjam el ? Hászen könyör­
göm egy kukkot se tudok én belőle 1 

— No, jó! tagadással ugy sem segit a dolgon. 
Majd előadja Kócs Imre. 

A hallgatásra kárhoztatott nyurga halandó 
nem is várt több biztatást. Szaporán szedett lélek-
zettel s a kölönbikééhoz hasonló kellemetlen orr­
hangon kezdte beszélni. 

— Alássan engedelmet kérek a fütörvínszék-
tül: a megboldogult édesapám... 

— Micsoda? Az ap ja? . . . Mi szükség itt az 
apjára?... A szamárról van itt szó, arról beszéljen! 
— fogta meg szavában a vizsgálóbíró. 

— Hiszen, könyörgöm, épen is hogy azt aka­
rom mondani, mert hogy — tetszik tudni — szegény 
sorban levő ember lévén, hát egy taligát, meg egy 
szamarat szoktam tartani, akivel oszt fuvarozgatok 
holmit a városba. Már az apám is igy éli, de hát 
azt nem érdekelte semmi ilyen csapás. Hogy a gye­
henna nyelte volne el Korty Mátét a csolnakjával 
együtt! * 

— Megtiltom, hogy itt valakit sértegessen! 
Mi lelte azzal a esolnakkal ? 

— Hát ugy volt istálom, hogy a mék nap — 
nem tom biztosan az időbeli állapotot, hogy haza­
jöttem a városból, kicsaptam a szamárt a fűzes alá 
legelni, hogy szedjen valamit magába hirtelenében. 
Hát a szamár le is baktatott a Szamospartra, mert 
biztosan megszomjazott vót és hogy, hogy nem — 
belemászott a Korty Máté csónakjába a ki nem volt 
megkötve. A csólnak elindult a vizén a szamárral 
együtt. Látván pedig a hűséges állatómvbogy a do­
lognak fele sem tréfa, menekülni igyekezett volna 
és egy nagyot ugrott. A csónak felfordult és az én 
drága fülesem (tizenhat pengőért, meg egy tiszta 
uj kostökért vettem atardosi tanyán lakó juhásztól) 
ott kámpeczolt meg a vízbe. Még csak a bűrinek se 
vehettem semmi hasznát, 

— Nos? hát mit akar? 
— Instálom *. ugy tartom, hogy a szamaram 

gyászos halálának egyedül Korty Máté legyen az 
okozója, mert ha megkötve tartotta volna ezt a csó­
nakot, nem ment volna el a szamarammal s nem fúl 
bele a vízbe. 

— Hát beismeri maga Korty Máté, hogy nem 
volt megkötve a csolnaka ? 

— Mán mint én la? Hogy ismerném én? Hi­
szen instálom a fűtörvínt, Kócs Imre tiszta bolon­
dokat beszél, mert hát én nem küldtem a szamarát 
a csónakba; sőt nekem volna követelésem rajta, 
mert ha a szamara nem mászik bele, nem ment 
volna el a csolnakom s nem kellett volna nekem két 
napot elvesztegetni az előkutatásával! 

A járásbiró felkaczagott, az irnok dettó, csu­
pán a két egymástól külömböző alkatú halandó ve­
tett egymásra gyülölöletteljes pillantásokat. 

— Hahaha! Ostoba fülese! Hát miért ment 
csolnakázni ? . . . No, még ilyet is látni! 

— Mán én ezt nem tudora, de elég az hozzá, 
hogy én követelésbe teszem Korty Mátén az árát! 
— felélt Kócs Imre. 

A járásbiró hosszas mosolygás után kihirdette 
a következő Ítéletet: 

»Ő felsége a király nevében!,. . A borhegyi 

kir. járásbíróság, mint vizsgálóbiróság Kócs Imre 
és Korty Máté pusztagóti lakosok között felmerült 
ügyben következőleg itélt : 

Korty Máté az ellene Kócs Imre által vádként 
felhozott szamár elpusztitási cselekedetben ártat­
lannak találtatott és a vád alól felmentetik, Kócs 
Imre pedig keresetével elutasittatik. 

Indokok; 
Jóllehet a tárgyalás folyáhlán'bebizonyult tény 

gyanánt merült fel azon körülmény, mely szerint a 
kérdés alatt álló szamár elhalálozásának okozója a 
Korty Máté kötetlen állapotban hagyott csolnaka 
volt, — ámde ebből Korty Máté tényleges bűnössé­
gét megállapítani nem lehet; 

mert 1-ször a csoluak, ha kötve nem volt is, 
de nincs bizonyítva, hogy a kérdéses szamarat Kortz 
Máté küldte volna bele ; 

mert 2-szor felsem tehető, mely szerint a sza­
már kiérhetett volna a vízből, ha türelmesen be­
várja a csolnakban, mig szabadító kéz érkezik; 

mert 3-szor_a csolnak érzéktelen faragvány 
lévén, sem közvetve, sem közvetlenül nem működ­
hetett közre a szamár vizbefulásában; már pedig 
ha a csolnak nem kibás, annál kevésbé lehet bűnös­
nek tartani a vele csak tulajdonjogi viszonyban 
létező Korty Mátét: ennélfogva panaszos Kócs Im­
rét panaszával el kellett utasítani. 

Kelt a borhegyi kir. járásbíróságnál, 1899 
január hó 27 én. 

Kócs Imre a meghallgatott indokolásra tiszte­
lettel bátorkodott fellebbezését bejelenteni, mig 
Korty Máté, a kis emberke, a titkolhatlan öröm 
érzetével tekintett a felette magasan álló társára. 

Most pedig várjuk be türelemmel, hogy a gyá­
szos véget ért füles sorjában minő ítéletet fog hozni 
a felsőbb biróság! 
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(Nérei Ödön). — King Katié. (Tóvölgyi Titusz.) — 
Táreza: Eszmék, ti földi gondok... '(Költemény ; 
Petrus Jenő). — Az őrködő anyai szellem (Mrs. 
Burrows után br. M. J.) Egyről-másról. (Tud-e ha­
mar egy jó viczczet, vagy a megszorult szerkesztő­
ség.) Tréfás melodráma. — Az atya és elhunyt fia. 
— A szellemhajó. — Egy materializáczió a 18. szá­
zad elején. — Irodalom. — stb. stb.— A BEJTEL-
MES VILÁG" kétféle kiadásban jelenik meg. Az 
egyszerűnek előfizetési ára egész évre 6 frt, félévre 
3 írt, negyedévre l frt 50 kr., a finom papirosra 
nyomtatotté pedig: 10 frt, illetve 5 frt és 2 frt 50 
kr.,melv összeget a kiadóhivatalnak : Budapest., 
VÍÍL, TJIlői-út 12. sz. (Müller A. könyvkereskedése) 
kell beküldeni, a honnan kívánatra bárkinek szíve­
sen küldenek mutatványszámot. 

* Á l egszebb ékesszólásnál is szeb­
ben beszél a te t t . Haldgk fővárosi nagykeres­
kedő most megjelent árjegyzékének néhány oldalát 
íöltik meg hazánk legnagyobb és leghíresebb gaz­
dáinak elismerő nyilatkozatai, melyek bizonyítják, 
hogy a Haldek czég ugy mint eddig, az elmúlt év­
ben is szemelőtt tartotta azt az elvet, hogy a leg­
szebb ékesszólátnáí is szebben beszél a tett. 

Színház. 
ííi se tudnánk hamarjábau számítani, hányad­

szor került színpadra a „Hadak ú t j a " és mégis 
a vasárnap délutáni előadásra minden jegy elkelt, 
aminthogy minden vasárnap délutáni előadásra, kü­
lönösen ha hazafias darab vagy jó népszínmű tölti 
be, zsúfolásig megtelik a színházunk. Rendkívül 
íontos és jóleső jelenséget látunk abban, azt, hogy 
a nemesebb élvezetek ki tudják szorítani a közöo-
ség életszükségleteiből a közönségesebbeket és 
hogy az alsóbb osztályban, a köznépben is megvan 
a fogékonyság a szép, jó és nemes iránt, csak tuda­
tosan, cíélirányosan, okosan fejleszteni kell benne. 
Hogy milyen hatalmas tényezője a közművelődés­
nek, . a felnőttek oktatásának a színház és pedig a 
szemléltető oktatás gyakorlati hasznát összeegyez­
tetve az időtöltő szórakozás kellemességével, azt a 
délutáni há^ak zsúfoltsága és a közönség minősége 
elvitázhatatlanul bizonyítják. 

A kérdéses előadás egyébiránt különös mübe-
cset is nyert a S z a c s v a y szereplésével, mi;.i 
Petőfi Sándor. Ennek a kiváló tehetségű, nagy in-
telligencziájú, lelkes ambicziójú színésznek a ma­
gas művészi becsét mindig jobban tudjuk méltá­
nyolni, valahányszor őt a nagy kvalifikácziójához 
méltó szerepekben látjuk. A vízióját ugy mondta el 
és oly kifejező arcz- és szemjátékkul, oly tökéletes 
hanghordozással adta elő, hogy a háttéri képekre 
se kellett néznünk, ugy testesültek meg képzele­
tünk előtt a költő profetikus látományai. S z a c s-
v ay Sándor, a ki eddig „Székely" színészi nevének 
ts dicsőséget, szerzett, valódi nevét fényesen ve­
zette be a művészet isteni világába. 

Este a „ P a r a s z t k i s a s s z o n y " népszin-
ban Rubosné S e r f ő z y Zsenit tapsolta a közönség. 
Meg is érdemelte, mert a fiatal művésznő, a ki két 
év alatt a szemeink előtt nőtt nagyra, ritkítja pár­
ját. Csak nem rég aratott nagy sikert a „Zsidónő" 
opera herezegnőjében gyönyörűen csengő, tiszta, 
erős szopránjával és míg ezen az estén a népszínmű 
énekesnőt becsültük meg benne. 

Hétfőn tölt ház előtt ment Bérezik poétikus 
magyar vígjátéka, a „Himfy d al a ia a közönség 
nagy tetszése mellett, kedden pedig ismét eredeii 
poétikus vígjáték a Dóczy Lajos „C s ó kK-ja szer­
zett nemes műélvezetet. A Maritta szerepében, aki 
pórleány létére olyan okosokat mond, Szabó Irma 
aratott olyan sikert, amilyet csak az igazi tehetség 
igazi nagy alkotása tud ily közvetlenül elérni. A 
csók elemezését, az igazság alaphangját pompásan 
eltalálva, a meggyőző erővel fokozva a lelkesültség 
és lelkésités magaslatára emelte, ugy hogy nem­
csak Szever királyt, de az egész közönséget exta-
sisba hozta vele. Két álló perczig tartott nyilt szí­
nen a taps, a felvonás végén pedig számtalanszor 
ismétlődött, sőt a vasfüggöny kis ajtaját is fel kel­
lett nyitni, hogy szerény egyszerűségével, de a mű­
vészet sikerének boldöfitó tudatával újra megkö­
szönje az elismerés legbecsesebb megnyilatkozását. 
Pedig milyen egyszerű eszközökkel dolgozik ez a 
fiatal és mégis nagy művésznő. Nem visz a szín­
padra egyebet az ő meleg szivénél, meg az ő nap­
sugaras kedélyénél. Természetes egyszerűségével, a 
külső hatásra dolgozó dszközök teljes mellőzésével 
bensőségével éri el azt a páratlan hatást és pedig 
közvetlenül, amit mi a színművészet tökélyének 
tartunk. 

Szerdán a „Baba" operetté hatodik előadására 
ismét minden jegy elfogyott, úgyszintén csütörtökön 
a „Gésáku-at is nagy közönség élvezte. Az igaz, 
hogy mindkét kedves operetté ugy megy a debre-
czeni színpadon és ugy van kiállítva, hogy szakava­
tottak nézete szerint is a fővárosi előadások Dem 
ütik meg a debreczeni mértéket. 

A péntek az újdonságok napja. Ezúttal ismét 
egy franczia bohózatot hozott, két ötletes iró paj­
zán szellemének ötletét, „A Végr eh a j tótt-t. 
A vígszínház müsorabeli ftanczia bohózatok egy 
kaliberűek* Sok bennük a helyzetkomikum, meg a 
szellemesség, de sok a laszczivitás is. Ez a darab is 
tele van erős pikantériákkal, de hát a mi közönsé­
günk, amint látjuk, nem húzódik az ilyenektől és 
így nem lehetünk mi sem royalisabb, mint a király, 
szigorúbb, mint a közönség. A bohózat tempera­

mentummal, vidáman ment éa dicséri a vígjáték sze­
mélyzet, különösen T, H a 1 m y Margit, F á y Flóra, 
K i ss Irén, T a n a y , F e n y é r i é s R u b o s arra-
valóságát. Szombaton a darabot megismételték. 

A naza rénusok . Újlaki Antal írótársunk 
4 felvonásos eredeti népszínművének ma este lesz 
a bemutató előadása, a mely iránt ugy a rokonszen­
ves, nemes törekvésű, tehetséges szerzőre, mint az 
uj darab uj, érdekes tárgyára való tekintetből, vá­
rosszerte különösen érdeklődnek. A darabot Kom­
j á t h y nagy gonddal rendezi és ő maga játsza 
benne a főszerepet is. 

Műsor. Kedden, febr. 7-én bérlet 107. szám 
„B." H o f f m a n n m e s é i . Nagy operetté. Szer­
dán, 8-án bérlet 108. sz. .,C.U Bűnös . Dráma. 
Csütörtökön, 9-én bériét 109. sz. „A." B ű n ö s . 
Pénteken 10-én, bérlet 110. sz. „B." újdonságul 
először: A k ö l t ő álma. Opera 3 felv. Zenéjét 
szerzetté Br. Angyal Armand. Szombaton 11-én 
bérlet 111. sz. „0.K másodszor: A k ö l t ő á lma. 
Vasárnap 12-én, két előadás; délután 3 órakor: 
As i g m á n d i kis p a p , népszínmű; este 7V4 
órakor: A ba ba. Ojnretto. 

Kiadótulajdonos: Zic h e r m á n H e r m á n . 

NYJLTTJBR 

Selyem damaszt 75 krtól 
14 frt 65 krig méterenként, — valamint fekete, fehér 
és színes „HeHiieberg-selyem" 45 krtól 14 frt 65 
krig méterenként, — a legdivatosabb szövés, szín és 
mintázatban. Privát-fogyasztóknak posfcabér- és 
vámmentesen, valamint házhoz szállítva, — mintá­
kat pedig postafordultával küldenek, 
HENNEBERG G. selyemgyárai (es. és k. udvari 
száliitó) ZÜRICHBEN, — Magyar levelezés. — 

Svájczba kétszeres levélbólyeg ragasztandó. 

A nagyérdemű közönség figyelmébe! 

Kapható az előkelőbb fűszer- és csemege-
kereskedésekben. (7-20) * 

Q-JEUL.GZ. 
Z K i e l l a . a - u . s e r I H L - f é l e folyékony 

C 3 r l y o e r i r L - O r é a 3 3 . e 
ártalmatlan anyagból készült sikerült vegyülék, 
mely nemcsak a bőrt finomítja, hanem tényleg 
az ifjú Üdeséget eleveníti és azt állandóan fen-
tartja. Legjobb óvszer levegő, szél és nap SÜtés 
ellen, eltávolít napfoltot, szeplöt, májfoltot 

és minden más börtisztátlanságot. 
G l y e e r i n - C r é m e - S z a p p a n 

kiváló enyhe^bársonygzerü bőrt idéz elő. A Glyee-
rin-Créme használatánál ajánlható a 

3 ? á . r j . s 4 l E r t ö l g y p u d e r 
a legártalmatlanabb púder, a bőrt szép fehér szinre 
változtatja és azt simán és szárazon tartja. 

ÜWF*" Hamisított párisi liölgy-
pudertól és Glycerin-Grémetóí 
óvakodjanak; csak as a valódi, 
melyen a czimképen, valamint 
a leíráson a mellette levő véd­

jegy van. 
Raktár minden gyógyszertár, gyógyáru- és 

illatszer-üzletben. (454) 10—? 

S ^ U T Z ^ ^ 

^ ^ M t A t a A A A á ^ J k ^ M 

• M « o 
& 3 

1 **" 2? °° o- Sf -a » -®. P N £ o T Ö? 
I&sJ.-*!5* 

S3«S§ 

H U S - i « S g : H.T3 

3- —'-o e,m S » g 1*1 
• g ^ B 

® © % » _ . „. 
cS ! o O g 2 ^ ® n. 5 P ^ 

S.^ 3 S ~ 

« H a> 

N 

O - fflv 

VSN 
ml 

•B.S 

FT B 1 
0 

»* Et K3 ' 

g » CD 3 . 
ttto J=!P j 

•S2 o: CQ 

%M * 

2 : » 

& 8 
H ® CD O U ZT* !3 
^ W P P71 & & £1 O' 

S ' ^ ' í s ' S g 9.g,S'=?»» 

P F' 1 S- r* PT-T" 1 1 

^2ü^ 
b̂  m 

p 
H-

B 
g; 
c+ 

u p 

ca 
N-«^ 

1—*» 

-33 
O 
*~S 

«£» 
dz> 
9 

y*«< 

O 
N> 

O 
O 

»d 

C3 
^ Í H É L S 

t=» 

t Ö 
CD 
^ • • • 1 

CD 
»-* 

PMB 

Évek óta kitünö pótléknak bizonyult a babkávéhoz. — Ideg-, 
szív- és gyomorbajoknál, vérszegénységnél orvosilag ajánlva. 
«p ê̂ e Legkedveltebb kávéitar'a családok százezreinél. *&&&#& 
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Ingyen szederfa csemete. 
A földmivelésügyi ni. kir. miüisteriura országostési selyemtenyész felügyelősége bár­

kinek ingyen ad 2—3 éves mélégágyi szederfa csemetét, városok, községek, néptanítók szálltást 
nem fizetnek; ellenben magán felek a szállítási költséget viselik. 

Megrendelésnél: vármegye, utolsó posta, vasút, esetleg hajó állomás pontosan 
bejelentendő. 

Ha a csemetéket magas törzsű fákká neveljük, ugy egy katastrális holdnyi faiskolába 
7200 csemete helyezhető el oly formán, hogy a sorok egymástól egy méter, a sorokban a 
csemeték 80 czentiméter távolságra álljanak. 

Sövény alakításánál egy folyó méterre 3 darab, egy folyó ölre 6 darab csemetét 
számítunk. 

Kik csemetét akarnak, s ü r g ő s e n jelentsék be. 

3—3.(489.) (Bgm.) 

A földmivelésügyi m. k i r . minis te r ium 
országos selyemtenyésztési felügylösége 

Szegszárdon. (Tolna-megye.) 

ZICHERMAN E ELSŐ HIRDETÉSI IRODA JA, 
Gróf Dégenfeld-tér 3. sz. (ezelőtt Rózsa-tér). 

l Ö G ^ d á i L s z á u a x u . t e l e f o x t á t l l o r a - á i s -

[ E l a d ó o n d ó d i fö ld . Perecz dűlőben 5 
hold elsőrendű föld eladó. 479. 

[ G - a z d a s á g i á l l á s t keres egy jó bizony­
latokkal ellátott tapasztalt egyén. Bőveb­
bet irodámban. 744. 

( E l a d ó s z é n é . AKadarcs mellett5 boglya 
marhának való kitűnő jó széna eladó. Ára 
500 frt. — Értekezhetni irodámban. 

[ E g y n y u g a l m a z o t t t a n í t ó segédjegy­
zői vagy felügyelői állomást keres. 441. 

[ E l a d ó h á z a hatvan utczai részen, mely 
tartalmaz 3 utczai szobát és hozzátartozó­
kat 8 öl ondódi földet. 478. 

[ Jómenetü fűszer-üzlet családi körűimé 
nyék miatt eladó. (299.) 

J F ö I k é r e t n e k m i n d a z o n f ö l d b i r t o ­
k o s o k , k i k n e k f ö l d j ü k v c l n a 
k i a d ó e s e t l e g e l a d ó , h o g y a z o ­
k a t k ö z v e t í t ő i n t é z e t e m b e n e l ö -
j e g y e z t e t n i s z í v e s k e d j e n e k . 

A r a n y m ű v e s t a n u l ó u l felvétetik Löf-| 
kovits ékszerüzletébe jó házból való fiu. 

K i a d d h o l t h e l y í s é g . Hatvan-utcza ele­
jén hentes, mészáros vagy más hasonló] 
czélra bolthelyiség a z o n n a l kiadó. -
Értekezhetni irodámban. 481. 

K e r e s k e d e l m i t a n f o l y a m o t végzett,] 
jeles képzettségű szép fiatal leány — bank­
nál vagy biztositónál — alkalmazást vagy] 
üzletben könyvelői állást keres. 318. 

E l a d ó b o l t felszereléssel együtt—a csapo-| 
• kertben — 3 szoba és hozzátartozókkal. 

E l a d ó vagy b é r b e a d ó Csokonai- utczánj 
egy 3 lakosztályból, 8 szobát és melléki 
épületeket tartalmazó, szilárd anyagból ésl 
czeréppel fedett ház} mely 3 50 forintot [ 
jövedelmez évenként, iára 8000 frt. (476)1 

M a g a s a b b m ű v e l t s é g ű nő, mint elá-j 
rusitó vagy társalkodónő állást keres. 

698. 

AJS ezen rovatokban kózlötttfc iránt felvilágosítást ad s egy ily közleményt 25 kr 
előleges lefizetés mellett} felvesz és közzétesz. 

p iy j|p mpi ny, ^ y Y Y ^ ^ 1 1 ^ 1 ^ imqpii'î  
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4 DEBEEOZEN-NAGYVARADI ÉRTESÍTŐ. 

Valamennyi gépalkatrészek 
helyben! gyártása 

j[y%uxfm soBA05|nm qqoi'S'Bĵ  

413, 577, 578,727. 
1899. HIRDETMÉNY. 

Debreezen sz. kir. város Tanácsa közhírré teszi, hogy a város tulajdonát képező 
következő földbirtokoknak: 

1. „Belső Ohat* és „Medgyes" nevezetű s a vaspálya által is elfoglalt terület be­
számításával 3851 holdat 840 D ölet tevő birtoknak, 

2. „Telekháza" (Külső Ohat) nevezetű s a vaspálya által elfoglalt terület beleszá­
mításával 4067 holdat és 1559 D ölet tévő birtoknak. 

Az 1900 évi Október 1-től 1912 év október l-ig terjedő egymás után következő 
12 évre haszonbérbe adása iránt a szóbéli nyilvános árverés a f. 1899. év februá r hó 7-ik 
napjának d. e. 9 órára a város székházának nagy termébe kitüzetett 

Az árverési illetve bérbeadási feltételek a város számvevői hivatalánál meg­
tekinthetők. 

Ez alkalommal azonban zárt ajánlatok el nem fogadtatnak s a kikiáltási ár a „Belső 
Ohat" és „Medgyes" nevezetű birtokra 29.C00 frt (Huszonkilenczezerhatszáz írtban) a ,Telek­
háza" (Külső Ohat) birtokra pedig 38.250 frt (Harmincznyolczezerkétszázötveu) forintban 
állapittatik meg. 

Tartoznak árverelők a kikiáltási ár 10 %-át készpénzben bánatpénzül az árverelő 
bizottság kezéhez letenni. 

Utóajánlatok nem fogadtatnak el. 
Debreezen, 1899. január hó 21-én. 

(493.) 2—2. .A. városi Tanács. 

KONTSEK GÉZA 
Debreezen, Kossuth-(Czegléd)-utcza, 

fűszer-, csemege- ós 
b o r k e r e s k e d é s , 

gazdasági-, konyhakerti- és erfurti 
virág-magvak nagyban és kicsinyben. 

Ajánlja az idényre dúsan 
felszerelt raktárát, kitűnő 

fűszer-árúkat, finom dessert 
ezúkorkákat, friss déli gyümöl­

csöket, páezolt és olajban 
conservált halakat, kiváló finom 
teákat és angol rumokat, tea­
süteményt. Az „Országos köz­

ponti minta pincze" borait 
eredeti töltésben. 

Uj fűszer árjegyzék megjelent s kívánatra 
küldetik. 

Kiadó lakás. 
Szent-Anna-utczán (volt Teleki-utcza) 

10-ik szám alatt Nyíri Géza házában egy 
2 szoba, konyha, pineze és kamarából 
álló lakás 1899. év február 1-töl kezdve 
kiadó. — Értekezhetni Zichermann Hermán 

i úr irodájában. 8— ?. 

Carl Kuhn & C 0 I 

B é c s b e n . 
Védjegy. 

Ó v á s ! 
AczéltollainK 

védjegy és doDOZ-
czimkéi törvénye­
sen védve vannak, 
kéretik a czégnek min­
den b e t ű j é r e , vala­
mint a tollakon mint a 

^ ^ ^ ^ ^ e z i m k é k r e ügyelni, 
mivel védjegyünk nélküli skatulyák nem a mi 

gyártmányaink. 
Utánzások ugy mint eddig törvényesen 

üldöztetnek. 
Alapíttatott 1843-ban. (472) 9 - 9 

Van szerencsénk tudatni a t. közönséggel, hogy 

konyha- és kályhafűtés 
a légszeszt köbméterenként 1 2 k r a j e z á r m é r s é k e l t á r b a n szolgáltatjuk 
s ez által a légszesszel vald főzést és fűtést, mely kényelem, tisztaság, a füst 
és korom teljes mellőzése) tekintetében amúgy is fölötte áll más fűtési módoknak, 
olcsóság tekintetében is versenyképessé tesszik, 

Az érdeklőődknek teljes fölvilágosítást is nyújt 

a légszeszgyár igazgatósága. 
A z A U E R é g ő k h ö z i z z ó t e s t e k é s ü v e g e k V á r u t o z a 2 i k 

s z á m a l a t t i g y ű j t ő h e l y i s é g ü n k b e n m i n d e n k o r k a p h a t ó k . 
(433.) 8 10. 

PSERHOFER J. Yértisztitó lapdac§ai, 
ezelőtt „ á l t a l á n o s l a b d a c s o k " név a la t t ; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csak­
ugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacsok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyí­
tották volna. Évtizedek óta ezen labdacsok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, 
melyben ezen kitűnő háziszerből készlet nem volna található. Számtalan orvos által ezen labdacsok 
háziszerül ajánltattak minden oly bajoknál, melyek a r ó s z e m é s z t é s b ő l és s z é k r e k e d é s b ő l ered­
nek; mint e p e - z a v a r o k , m á j b a j o k , k ó l i k a , v é r t o l u l á s o k , a r a n y é r , b é l t é t l e n s é g s hasonló 
betegségeknél. Yértisztitó tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak v é r s z e g é n y s é g s az abból 
eredő bajoknális: így s á p k ó r n á l , idegességből származó f e j f á j á s o k n á l stb. Ezen vértisztító lab­
dacsok oly könnyen hatnak, hogy a legcsekélyebb fájdalmat sem okozzák, és ennek folytán még a 
leggyengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül is bevehetők. 

Ezen vértisztitó labdacsok csakis a Pserhofer J.-féle az „Arany birodalmi almához 
czimzett gyógyszertárban Bécsben, I , Singerstasse 15. szám alatt készíttetnek valódi 
minőségben s egy 15 szem labdacsot tartalmazó doboz ára 2 1 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz 
tartalmaztatik, 1 frt 25 kr., 2 csomag- 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 3 5 kr., 4 csomag 4 frt 40 .kr. 
5 csórna? 5 frt 20 kr. és 10 csomag, <) frt 2 0 krba kerül. 

M tí. Nagy elterjedségük következtében ezen labdacsok a legkülönfélébb nevek és alakok 
alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik c s a k i s Pserhofer J.-féle vértisztitó labdacsokat 
követelni és csakis azok tekinthetők valódiaknak, melyeknek használati utasítása a PserhoferJ. név­
aláírással fekete színben és minden egyesdoboz fedele ügyana/on aláírással vörös szinbenvan ellátva. 

A számtalan hálairatból, melyet-a. labdacsok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb be­
tegségek után egészségük visszanyerésefolytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat emlitipik 
azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacsokat egyszer használta, meg vagyunk győ­
ződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.; ; 

Köln, 1893. április hó ,30-án. ban és vizkórságban, már életét is megunta, mely-
Tisztelt Pserhofer u r ! Legyen oly szives és küld- ről egyébként le is mondott, midőn véletlenül egy 

jön nekem ismét 15 tekercset az ön felülmulhatat- dobozt kapott az Ön kitűnő vértisztitó labdacsaiból 
lan vértisztitó labdacsaiból utánvétellel. Fogadja|s azoknak állandó használata folytán tökéletesen 
ez utón is a legmélyebb köszönetemet labdacsai kigyógyult. Legfőbb tisztelettel Weinzettel Josefa. 
csodahatásáért. Maradok teljes tisztelettel 

Pawlistik Peren ez, Köln, Lindenthal. 

12. Hrasche, Földnik mellett, 1887. szept 
Tekintetes Úr! Isten akarata volt, hogy az 

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1893. márcz. 27. 
Tekintetes TJr! Alulírott ismételten kér í cso­

magot az Ori valóban hasznos és kitűnő labdacsai 
Önból. El nem mulaszthatom legnagyobb elismerése-

labdacsai kezeim közé kerültek, melyeknek hatá­
sát ezennel megírom: Én gyermekágyban meghűl­
tem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam 

met kifejezni ezen labdacsok értéke felett s azokat, 
a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek leg­
melegebben fogom ajánlani. Ezen hálairatom tet-

többé képes végezni és bizonyára már a holtak, s z é sszerinti használására Ont ezennel felhatalma­
közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsai z°™> T e l J e s tisztelettel Hahn Ignácz. 
engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia, 1886. okt. 8. 
meg önt ezért ezerszer. Nagy bizalmam van, hogy T. Úr ! Felkérem, miszerint az Ön vértisztitó 
ezen labdacsok engem is tökéletesen ki fognak labdacsaiból 1 csomagot 6 dobozzal küldeni szives 
gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük kedjék. Csakis az On csodálatos labdacsainak 
visszanyerésére segítségül szolgáltak. Knificz Teréz. köszönhetem, hogy egy gyomorbajtól, mély engem 

öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labda Bécs-TJjhely, 1887. november 9. . , , , „ , , . . . .-,„ , 
Mólyen tisztelt Ur! A legforróbb köszöne temet f ° k "a lfm S ° h a f m

+
f <^™! k k l fo*JP»? *P**°**°g 

mondom ezennel Önnek 60 éves nagynéném n e v é - j f o r r o b b koszonetem et kifej ez ern^^ 
ben. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurut-j °^° e Zwickl Anna 

Bernhard 
frt 60 kr 

B e r n h a r d - f é l e a l p e s i f ű l i q u e u r . 
W. O.-tól Bregenzben, */, ű v e g 2 

Va üveg 1 frt 40 kr. % üveg 70 kr. 
A m e r i k a i k . ö s * v « » i i y k e n ő c s , gyors és 

biztos hatású, legjobb szer minden köszvényes és 
csúzos bajok, u. m. : gerincz-agy-bántalom, tag 
szaggatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, fő­
fájás, fülszaggatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr. 

-A.n.gol c s o d a b a l z s a m , Pserhofer J.-
től, egy üveg 50 kr. 

F a g y b a l z s a m Pserhofer J.-töl. Évek 
óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint 
legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 kr. 
Bórmentve 65 kr. 

„ S t o l l " - f é l e K o l a p r a e p o r t u m o k , kitűnő szer 
gyomor- és bélbetegségeknél. 

K o l a - e l i x i r v a g y b o r , 1 liter 3 frt, fél liter 
1 frt 60 kr, negyed liter 85 kr. 

Grolyva b a l z s a m , Pserhofer J.-tői, kitűnő 
szer golyva elleni üveg 40 kr., bérmentes kül-

r déssel 65 kr. 
E l e t - e s s x e n c z i a (prágai esöppek), P s e r ­

h o f e r J . - től , megrontott gyomor, rossz emésztés 
és mindennemű altesti bajok ellen kitűnő házi-

r szer. 1 üvegcsével 22 kr., 12 üveg 2 frt. 
ü t i f t i n e d v , P s e r h o f e r J.-től, egy általánosan 

ismert kitűnő háziszer hurut, rekedtsóg, görcsös 
köhögés stb. ellen. 1 üvegecske ára50 kr.2 üveg 
bérmentve 1 frt 50 kr. 

% 

Tai i i i oc l i í i i i i i I i a j k o i i ő e s Pserhofer 
J . - t ö l . Évek hosszú sora óta valamennyi haj 
növesztő szer között orvosok által a legjobbnak 
elismerve. Egy elegánsan kiállítótt 'nagy szelen-
ezével 2 frt. • 

Á l t a l á n o s t a p a s z . Steudel tanártól. Ütés 
és szúrás által okozott sebeknél mérges dagana­
toknál, ujjkukacz, sebes yagy gyuladt-mell, vagy 
más ily bajoknál, mint kitűnő szer lőn kipróbálva 

r 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr. 
Á l t a l á n o s i i s z t i t ó - s ó B u l l r i c h A. W . - t ö l 

Kitűnő háziszer a rósz emésztés minden követ­
kezményei, u. m. : főfájás, szédülés, gyomor­
görcs, gyomorhóv, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 
csomag ára 1 frt. 

Ezen itt felsorolt készítményeken kivül az osz­
trák lapokban hirdetett összes bel- és külföldi 
gyógyszerészeti különlegességek raktáron vannak, 
ós a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón 
megszereztetnek Postai megrendelések a leggyor­
sabban eszközöltetnek, ba apénzösszeg előrebekül-
detik; nagyobb megrendelések utánvéttel küldetnek. 
Valódiaknak csak azok tekiuthetök, me­
lyek használati utasítása a Pserhofer J . 
névaláírással és minden egyes doboz fe­
dele ugyanazon aláírással vörös színben 

van ellátva. 
Védfe védjegy által. Védjegy utánzása szigorúan 

büntettetik. 
gyógysze ré sz „zum goldenen Reichsapfe l . " 

Bécs, I., S ingcrs t rasse 15. 
( 8 1 5 ) 3 — 6 . 

Debreezen, 1899. Nyomatott a Táros könyvnyomdájában, — 156 


